
  15.6.  Rádlofest 

  21.6.   Letní kino 

  22.6.   Rádelské slavnosti 

  24.8.   Pohádkový les 

  30.8.   Letní kino -rozloučení s prázdninami 

    7.9.   Běhá celé Rádlo 

11.11.   Svatý Martin 

23.11.   Pexesový turnaj a vánoční dílničky 

30.11.   Rádelský advent 

  7.12.   Pekelná cesta za Mikulášem 

30.12.   Koncert Janáček 

Zveme Vás 

Naše Rádlo 
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ROZVOJ OBCE – PROBÍHAJ ÍC Í A CHYSTANÉ PROJEKTY  

„Žije se nám tady blaze, na Rádle, na Rádle, na Rádle, tak se nemaj´ ani v Praze, na Rádle, na Rádle, na Rádle“ - to 

jsme si mohli zanotovat společně s Jaromírem Uhlířem na společenské akci Zpívá celé Rádlo. A nezbylo než při-

svědčit, že na tom něco bude. Nikdy ale není tak dobře, aby nemohlo být ještě lépe. 

Kvalitu života v obci ovlivňuje mnoho věcí, podstatné jsou také mezilidské vztahy. A pro dobré sousedské vztahy 

je velmi důležitá tolerance a vstřícnost, proto bych věnovala pár slov tomuto tématu. V poslední době se na úřa-

dě setkáváme se stížnostmi na sousedské vztahy, jedná se o různé situace, ale jedno mají společné: Neobjevily 

by se, pokud bychom k sobě byli dostatečně ohleduplní, ať už jde o překračování rychlosti v obci, parkování, ne-

dodržování zákazu vjezdu nebo volný pohyb nebezpečných psů. 

Každý z našich obyvatel je jiný, jsou tu lidé s různými zájmy, potřebami a životními situacemi. Je proto důležité, 

abychom si navzájem poskytovali prostor, respektovali pravidla a nezasahovali svým chováním do práv svých 

spoluobčanů. Můžeme tím výrazně přispět k pozitivní atmosféře a spokojenosti v naší obci. 

V době vzniku tohoto článku dochází k úpravě dopravního značení v části obce kolem úřadu a Dolních Hájů. Ten-

to projekt se nazývá Zóna Tempo 30 a více se o něm dozvíte na následujících stránkách. A právě změna dopravní-

ho značení bude mimo jiné také testem předvídavosti a ohleduplnosti. Budeme si muset zvyknout na nová do-

pravní pravidla a bez vzájemné tolerance a opatrnosti by to bylo obtížné. 

Dovolila bych si zakončit přáním, abychom si v této uspěchané době našli chvilku na zamyšlení, jestli jsme dosta-

tečně ohleduplní vůči svému nejbližšímu okolí a zda nemůžeme udělat víc pro to, aby se nám tu žilo opravdu bla-

ze. 

Lenka Zimová 
místostarostka obce 

taci. Poté budeme znát i přesnější rozpočet celé stavby. 

Bylo zapotřebí změnit umístění nové budovy (musí být 

umístěna ke stávající staré hasičárně) a rovněž jsme 

řešili sjezd do nové hasičárny z krajské komunikace. 

Máme zažádáno o stavební povolení a doufáme, že 

v následujících měsících bude vydáno. Následně pro-

běhne registrace akce a výběrové řízení na dodavatele.  

PODAŘILO SE NÁM Z ÍSKAT DOTACE NA STAVBU NOVÉ HAS IČÁRNY  

ÚVODNÍ SLOVO 

Již jsme Vás v minulém čísle informovali o asi dosud 

největším projektovém záměru – o stavbě nové hasi-

čárny. O dotaci jsme usilovali pět let a máme radost, 

že letos nám byla žádost schválena a byla nám přislí-

bena dotace ve výši 6 mil. Kč od Ministerstva vnitra. 

Také jsme podali žádost do Dotačního fondu Liberec-

kého kraje na další 4 mil. Kč. Tato dotace byla rovněž 

schválena. Zpracováváme nyní prováděcí dokumen-

Milí Rádeláci, 
 
dovolte mi opět uvést krátký přehled chystaných i realizovaných rozvojových projektech v naší obci.  
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Textové a grafické zpracování Lenka Zimová, fotografie Zbyněk Kobylka, Eva Rydval, Jan Šafránek, Lenka Zimová, Pavel Branda, 

Matěj Drešer, Jan Bejdák, Miloslava Černá 

Prostor pro inzerce je pro občany Rádla poskytován zdarma v rámci propagace rádelských firem. Pokud máte zájem o inzerci, 

napište na e-mail mistostarostka@radlo.cz. 

  

V minulém roce jsme byli úspěšní s naší žádostí o dota-

ci od Libereckého kraje dotaci (300.000 Kč). V rámci 

projektu byl položen nový asfaltový povrch na ploše 

před stávající hasičárnou, aby byl zabezpečen dobrý 

výjezd naší zásahové jednotky. Ještě zbývá položit as-

falt na komunikaci za obecním úřadem. Nyní jsme před 

podpisem smlouvy s dodavatelem, následně by měla 

proběhnout realizace. Jelikož bude potřeba řešit i ob-

rubníky a svod vody, vyšplhá se cena komunikace na 

cca 1,2 mil. Kč. 

 

Plánujeme zlepšit přístup ke hřbitovu a následné par-

kování přímo u hřbitova. V minulých měsících jsme 

připravili žádost do Programu obnovy venkova Liberec-

kého kraje opět v max. výši 300.000 Kč. V rámci dotace 

bude rozšířena stávající komunikace, odstraněna stá-

vající zeď a bude vytvořena zpevněná plocha pro 3 par-

kovací místa, která bude směrem k hřbitovu ohraniče-

na. Bude tak možné u hřbitova zaparkovat a také se 

otočit. Výbor pro regionální rozvoj i Rada kraje již dota-

ci schválily, čekáme ještě na finální rozhodnutí zastupi-

telstva. Předpokládáme, že realizace proběhne po vy-

dání stavebního povolení v příštím roce.  

 

Na samotném hřbitově také plánujeme úpravy, které 

by pomohly zlepšit jeho stav. Na márnici již byla vybu-

dována nová střecha, v současné době probíhají již jen 

dokončovací práce. Letos jsme také v rozpočtu obce 

vyčlenili částku na opravu hrobů a tak již letos 

s opravami začneme. V této aktivitě plánujeme pokrčo-

vat i v dalších letech.  

 

Letos na jaře proběhla oprava lávek v chráněnce. Větši-

na lávek je z dubového dřeva (z větší části jsme použili 

materiál z turistické lávky přes krajskou silnici). Předpo-

kládáme tedy, že chodníčky a lávky vydrží delší dobu.  

 

- pokračování na straně 4 - 

CESTA KE HŘBITOVU A PARKOVIŠTĚ 

ZLEPŠENÍ STAVU HŘBITOVA NOVÝ POVRCH NA MÍSTN Í KOMUNIKACI  

ZA OBECNÍM ÚŘADEM  

OPRAVA LÁVEK V CHRÁNĚNCE 
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- pokračování ze strany 3 - 

Sešli jsme se s odbornicí na kvalitu vody přímo u koupa-

liště. Bohužel to vypadá, že rostliny, které v koupališti 

rostou, vyhledávají spíše čistou vodu a nejsou náročné 

na živiny. V tom případě není jiné řešení než mechanic-

ké odstraňování. Plánujeme ale ještě odběr a následnou 

analýzu vzorků vody, která do koupaliště přitéká a pak 

bude stanoven další postup. 

 

 Jak jsme Vás již informovali, rádi bychom také 

v budoucnu vybudovali nové kabiny na fotbalovém hřiš-

ti. Součástí by byla i nová sociální zařízení, která budou 

využívána nejen při fotbalových zápasech, ale i během 

spousty dalších akcí, které se na hřišti či u koupaliště 

pořádají.  Našim záměrem je vytvořit kabiny z kontejne-

rů, jak se již osvědčilo v podobných projektech. Na ten-

to projekt jsme si požádali o dotaci u Libereckého kraje 

ve výši 1.080.000,- Kč.  

V současnosti probíhá realizace projektu Zóna Tempo 

30, který má za úkol sjednotit a zjednodušit dopravní 

situaci v oblasti Dolních Hájů a kolem úřadu a vyřešit 

kolizní situace, které dosavadní dopravní úprava přiná-

ší. Bližší informace o těchto změnách v dopravním zna-

čení naleznete na následující straně. 

 

Tím, že se blíží léto, rád bych Vám popřál hezké prázd-

niny a dovolenou. 

Za zastupitele: 

Pavel Branda, místostarosta obce 

 

 

KVALITA VODY V KOUPAL I ŠTI 

ZÓNA TEMPO 30 

KABINY NA HŘIŠTI 

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU 

Vzhledem k tomu, že Obecně závazná vyhláška č. 

2/2019 o stanovení systému shromažďování, sběru a 

třídění odpadu v obci neodpovídala legislativě a prodej 

pytlů na tříděný odpad byl v rozporu se zákonem, mu-

selo zastupitelstvo obce schválit novou OZV. Tato naby-

la účinnosti 25.5.2024 a nejdůležitější změnou tedy je, 

že oranžové, žluté a šedé pytle již nebudou na úřadě 

k dispozici. Veškerý tříděný odpad, který se do těchto 

pytlů vkládal, již bude patřit pouze do kontejnerů po 

obci. Pravidelný svoz barevných pytlů z klecí bude pro-

zatím do podzimu probíhat, neboť část obyvatel má 

pytle stále doma v zásobě. 

Pro upřesnění: 

Plasty, které se dávaly do žlutých pytlů – je možno vlo-

žit do žlutých kontejnerů. 

Nápojové kartony, které se dávaly do oranžových pytlů 

– patří také do žlutých kontejnerů. 

Plechovky, které se dávaly do šedivých pytlů – patří do 

zvonového kontejneru na kov. 

Bílé pytle na směsný komunální odpad zůstávají beze 

změny. 

Od června bude u hasičárny přistaven další zvonový 

kontejner na kov.  

Do tohoto kontejneru je možno odložit: plechovky od 

potravin, nápojové plechovky, ostatní kovové předměty 

z domácnosti. Tedy tříděný kovový odpad, který se dá-

val do šedivých pytlů koupených na obecním úřadě. 

 

Vzhledem k zrušení prodeje pytlů na tříděný odpad bu-

deme situaci na sběrných místech více sledovat a po-

kud bude stávající kapacita kontejnerů nedostačující, 

dojde k přiobjednání dalších.  

 

Iveta Vacková, úřednice obce 

KONEC PRODEJE PYTLŮ NA TŘÍDĚNÝ ODPAD 

DALŠÍ KONTEJNER NA KOV V OBCI 
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DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ 

ZMĚNA DOPRAVNÍHO ZNAČENÍ  

„ZÓNA TEMPO 30“ 

Dovolte, abychom Vás upozornili na změnu dopravního značení, ke které dochází v těchto dnech.  

Projekt „Zóna Tempo 30“ v oblasti Dolní Háje a u Obecního úřadu přinese sjednocení pravidel v zóně, která je 

v současnosti částečně „Obytnou zónou“ a částečně není regulována. 

Při vjezdech do zóny bude umístěna dopravní značka IZ8a obsahující značky B20a  a A7b (na obrázku níže). V této zóně 

platí: 

a) maximální povolená rychlost 30 km/hod. 

b) na křižovatkách přednost zprava 

c) výjezd od domu i od hřiště je výjezd z místa ležícího mimo komunikaci a vyjíždějící vozidlo 

dává přednost vozidlům jedoucím po komunikaci 

d) parkování je možné ve vyznačených parkovacích pruzích i mimo parkovací pruhy, ovšem za 

splnění  ustanovení Zákona č. 361/2000Sb. o silničním provozu: 

(1) Řidič smí zastavit a stát jen  

a) vpravo ve směru jízdy co nejblíže k okraji pozemní komunikace a na jednosměrné pozemní 

komunikaci vpravo i vlevo,  

b) v jedné řadě a rovnoběžně s okrajem pozemní komunikace; nedojde-li k ohrožení bezpečnos-

ti a plynulosti silničního provozu, smí v obci řidič vozidla o celkové hmotnosti nepřevyšující 3500 

kg zastavit a stát kolmo, popřípadě šikmo k okraji pozemní komunikace nebo zastavit v druhé 

řadě.  

(2) Ve druhé řadě smí při výkonu taxislužby zastavit řidič taxislužby, je však povinen dbát potřebné opatrnosti, aby neohrozil 

bezpečnost a plynulost provozu na pozemních komunikacích.  

(3) Při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy;  

při zastavení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy.  

(4) Při zastavení a stání nesmí řidič znemožnit ostatním řidičům vyjetí z řady stojících vozidel. Při zastavení a stání vedle vozi-

dla s označením "Označení vozidla přepravujícího osobu těžce pohybově postiženou" musí ponechat boční odstup nejméně 

1,2 m.  

(5) Zajíždí-li řidič za účelem zastavení nebo 

stání k okraji pozemní komunikace nebo k 

chodníku, musí dávat znamení o změně smě-

ru jízdy.  

(6) Řidič vozidla, které zastavilo nebo stálo a 

opět vyjíždí od okraje pozemní komunikace 

nebo od chodníku, musí dávat znamení o 

změně směru jízdy a nesmí ohrozit ostatní 

účastníky provozu na pozemních komunika-

cích. Řidiči autobusu hromadné dopravy 

osob nebo trolejbusu musí v obci řidiči 

ostatních vozidel umožnit vyjetí ze zastávky 

nebo ze zastávkového pruhu, a to snížením 

rychlosti jízdy, popřípadě i zastavením vozi-

dla; řidič autobusu nebo trolejbusu přitom 

nesmí ohrozit zejména řidiče vozidel jedou-

cích stejným směrem. 

Prosíme Vás o dodržování pravidel silničního provozu a o velkou opatrnost a 

předvídavost v době, kdy si budeme na nová dopravní pravidla zvykat. 
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Dá se říci, že se v rádelské školce stále něco děje. 
Naše škola je zapojena do projektu OP JAK s názvem 
„Učíme se pro život“ hrazeného z největší části z pro-
středků Evropské unie, díky kterému můžeme organizo-
vat programy z různých oblastí výchovně vzdělávací 
práce a naplňovat naši snahu rozvíjet děti po všech 
stránkách. 
Pro děti byly připraveny různorodé projekty – např. z 
nabídky organizací Střevlík Hejnice, Oldřichov v Hájích, 
Dolánky, Vikýř Jablonec programy zabývající se ochra-
nou přírody, přírodní vzdělávací bloky organizace Vese-
lá věda, programy logopedické, či polytechnické. 
V nové dílně na práci se dřevem se děti pod vedením 
zkušené lektorky z Dřevodílny v Rychnově učí správné-
mu zacházení s nástroji při řezaní, broušení, začišťování 
brusným papírem, apod., současně i trpělivosti při plně-
ní složitějšího úkolu, nutnosti započatou práci dokončit 
a uklidit po sobě pracovní místo. Ale pak ta radost 
z hotového výrobku! 

V programu Poprvé kuchařem si děti procvičily zásady 
správného stolování, zdravé výživy a společně s profi 
kuchařem upekly muffiny.  
Pravidelně jezdíme do divadla v Jablonci nad Nisou, 
organizujeme pohádky ve školce. Dle zájmu mají rodiče 
možnost přihlásit dítě do lyžařského kurzu. V současné 

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY 

době navštěvují děti z oddělení starších dětí lekce oblí-
bené Sportovní školičky, v rámci které jsou děti sezna-
movány se základy míčových her.  
Děti velmi rády pracují v kroužku keramiky, který velmi 
kvalitně vede paní Silvie Kubínová. 
Některé aktivity, k nimž patří i maškarní ples, se opakují 
každým rokem. Děti se rády převlékají do masek a 
v průběhu dopoledne pak při různých soutěžích, hrách  
a tanci zní školkou veselý smích. 

Stejně tak se děti těší i na „Čarodějnice“, které mají 
v naší školce nevšední náplň – více jak dvacet let chodí-
me převlečení malé čaroděje a čarodějnice za 
„Buřtovou bábou a dědkem“ do lesa. 
Děti vystupují v rámci obecních akcí – Rádelské vítání 
jata, Vítání občánků, Rádlo má talenty, Zpívá celé Rád-
lo, připravujeme vystoupení na Rádelské slavnosti. 
Zábavu i poučení přinesl 
nedávný výlet na hrad 
Valečov, kde děti zhlédli 
pohádku Princ Bajaja se 
živým koněm a dobovými 
rekvizitami,  na připrave-
ných stanovištích měly 
možnost si vyzkoušet 
dobová řemesla. 
Na konci června nás čeká 
ještě rozloučení se školá-
ky se slavnostním paso-
váním a pak už není dale-
ko doba prázdnin. Přeje-
me jak dětem, tak i jejich rodičům krásné, slunečné 
prázdniny plné radosti a báječných zážitků. 
Mateřská škola bude během letních prázdnin uzavřena 
od 22. července do 23. srpna.  

Eva Rydval, ředitelka mateřské školy 
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ZPRÁVY ZE ŠKOLY 
Letošní školní rok se nese v duchu krásných akcí a oprav 

budovy školy. Žáci byli v lednu poprvé v Libereckém naiv-

ním divadle a také na přednášce spojené s exkurzí Liberec-

ké vědecké knihovny. Krásnou akcí bylo i pálení čaroděj-

nic! Fotografie máme k nahlédnutí na webu školy. 

 Žáci absolvovali pravidelnou přednášku o prevenci kyber-

šikany, o dopravních značkách a jako každoročně navště-

vovali dopravní hřiště. Všichni žáci se také zúčastnili velmi 

zajímavé přírodovědné přednášky na téma Hadi v ČR.  

Mám velikou radost, že oba naši páťáci Jakub Jiřičný i 

Adam Hotař uspěli u přijímaček na osmileté gymnázium. 

Oběma chlapcům moc gratulujeme a přejeme jim do bu-

doucna mnoho úspěchů. 

Bohužel kvůli velmi teplé zimě, nebylo možné realizovat 

každoroční lyžařský kurz, ani výlety na běžkách. Nicméně 

žáci 2. – 4. ročníku absolvovali během zimy pravidelný 

kurz plavání a do konce roku ještě všechny žáky čeká celá 

řada výletů a sportovních akcí jako vodácký kurz, cyklový-

let (páťáci), exkurze do Prahy a sportovní den 

s orientačním během.  

Čtenářská výzva se setkala až s nečekaně velkým ohlasem 

a děti poctivě četly celý rok. Pro splnění výzvy měli žáci 

přečíst: prvňáci – 4 knihy, druháci – 6 knih, třeťáci - 8 knih, 

čtvrťáci – 9 knih a páťáci – 10 knih. Na konci školního roku 

proběhne vyhlášení a pro pilné čtenáře je připraven výlet 

a odměna za splnění výzvy (cca 25-30 žáků). 

Musíme také pogratulovat našim fotbalistům k postupu 

do okresního kola v rámci McDonald’s cupu. Porazili Ko-

konín 7:2 a Rychnov 5:0. Velký dík za to patří trenérům p. 

Trpišovskému a p. Březovskému, kteří se o naše fotbalisty 

skvěle starají. A v neposlední řadě patří gratulace také 

dětem z kroužku zdravovědy, které nás velmi dobře repre-

zentovaly na Soutěži mladých zdravotníků. 

V průběhu ledna jsme začali učit v nové počítačové učeb-

ně, která bude moci sloužit doufejme nejen žákům základ-

ní školy. V tuto chvíli pracujeme na rekonstrukci dalšího 

podkrovního prostoru, ve kterém vznikne administrativní 

zázemí, knihovna, archiv a místnost bude sloužit zároveň i 

jako kabinet pro učitelky a jako pracoviště výchovného 

poradce. Tuto funkci bude od příštího roku zastávat paní 

Nejedlá. Na léto se chystají další opravy budovy od sklepa 

až po střechu. Za všechny tyto investice a úspěšně dotaže-

né projekty musíme poděkovat panu starostovi i všem 

obecním zastupitelům. Poděkování patří také panu Davidu 

Hallovi a firmě AUTO KP PLUS manažerská s.r.o., která 

sponzorovala dopravu žáků na všechny plavecké lekce do 

Jablonce nad Nisou. Každá koruna je na naší krásné škole 

vidět a když si školu projdete, tak zjistíte, že už máme za 

sebou opravdu hodně dobré práce.  

Takže děkujeme všem, kteří podporují naši základní školu 

a přejeme Vám klidné léto a hezké prázdniny. 

Jan Šafránek 

ředitel základní školy 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HA S IČŮ RÁDLO 

SBOR DOBROVOLNÝCH HAS IČŮ RÁDLO 

VÝJEZDOVÁ JEDNOTKA OBCE RÁDLO 

V letošním roce byly naší jednotce vyhlášeny již tři poplachy. 

Dne 4. ledna byla naše jednotka povolána k technické pomo-

ci odstranění olejové skvrny na křižovatce u Balexportu. Po 

příjezdu na místo události jednotka nezasahovala, jelikož 

skvrna nebyla nalezena. Další poplach nám byl vyhlášen ve 

středu 17. ledna v 7:35 hod., kdy jsme vyjeli na záchranu oso-

by s AED. Jednotka vyjela během pár minut. Po příjezdu na 

místo zde již zasahovala posádka ZZS LK. Ve středu 13. břez-

na v 7:33 hod. jsme vyjeli na další výjezd. Jednalo se o tech-

nickou pomoc s transportem pacienta. Na místě jsme byli 

společně s hasiči z CHS Jablonec nad Nisou a posádkou ZZS 

LK. 

Poslední roky je opakujícím trendem období sucha během 

jarních a letních měsíců. Rádi bychom vás požádali, abyste 

sledovali nejen aktuální varování ČHMÚ, ale také se chovali 

zodpovědně.  

Dne 5.3.2024 vydala rada kraje Nařízení Rady Libereckého 

kraje č. 391/24/RK, které stanovuje podmínky k zabezpečení 

požární ochrany v době zvýšeného nebezpečí vzniku požáru. 

Riziko vzniku závažného požáru je zveřejňováno na webo-

vých stránkách ČHMÚ ve formě mapy České republiky s ba-

revným vyznačením jednotlivých ORP a aktuálními stupni 

rizika – nízké (zelená barva), střední (žlutá barva), vysoké 

(oranžová barva) a extrémní (červená barva). Dle tohoto na-

řízení již nebude vyhlašován zákaz pálení hejtmanem kraje, 

ale bude automaticky platný dle aktuální výstrahy ČHMÚ. 

Mezi místa zvýšeného nebezpečí vzniku požárů patří: 

a) lesní porost a jeho okolí do vzdálenosti minimálně 50 m, 

b) lesopark, park, zahrada a obdobný porost, 

c) souvislý rostlinný porost umožňující další šíření požáru, 

d) zemědělské obdělávané plochy, na nichž jsou pěstovány 

kultury, které jsou ve stavu možného vznícení, zejména do-

zrávající obiloviny, a jejich okolí do vzdálenosti 100 metrů 

e) stohy sena a slámy a jejich okolí do vzdálenosti 100 metrů   

 

V době zvýšeného nebezpečí vzniku požáru dle výstrahy 

ČHMÚ se tedy zakazuje: 

a) rozdělávání nebo udržování ohně (např. táborové ohně, 

pálení klestu a kůry, spalování hořlavých látek na volném 

prostranství), 

b) odhazování hořících nebo doutnajících předmětů, 

c) kouření (s výjimkou elektronických cigaret). 

d) používání jiných zdrojů zapálení (létající přání, lampiony, 

pochodně, svítící munice apod.) 

e) používání pyrotechnických výrobků, 

aj. 

Prosíme Vás, abyste byli obezřetní, ale také ostražití. 

V případě, že sami budete někde manipulovat s otevřeným 

ohněm nebo budete něco pálit a ztratíte nad tím kontrolu, 

volejte bezplatnou tísňovou linku 150 nebo 112.  

V sobotu 24. února jsme pro vás připravili tradiční hasičský 

ples. K poslechu a tanci zahrála hudební skupina Kontakt. 

Ples se velmi rychle vyprodal a opět byl velký zájem o vstu-

penky. Této skutečnosti si velmi vážíme a je to pro nás velký 

závazek do dalších ročníků. Pro všechny byla připravena i 

bohatá tombola, do které přispěli nejen rádelští podnikatelé, 

ale také různé firmy z okolí, kteří nás dlouhodobě podporují. 

Hlavní cenou byl pobyt pro dvě osoby v srdci Jizerský hor se 

stravou a wellness. 

Během posledního víkendu v březnu jsme se postarali o čiš-

tění rádelského koupaliště. Opět nás překvapilo, kolik nepo-

řádku se na jeho dně nachází. Dno a stěny koupaliště jsme 

očistili vodním proudem. Tuto činnost vykonáváme každý 

rok. Zastupitele obce jsme upozornili na místa, kde je stav 

betonu a dlažby nejhorší a navrhli, aby se tyto části opravili. 

VÝ JEZDY 

OBDOBÍ SUCHA A ZVÝŠENÉ NEBEZPEČÍ VZNIKU POŽÁRU 

HASIČSKÝ PLES ČIŠTĚNÍ KOUPALIŠTĚ 
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Na Rádle se po dlouhé době uskutečnila dětská soutěž, a to 

v sobotu 13. dubna. Minulý rok nás oslovil pan Ivoš Kühnel ze 

Sboru dobrovolných hasičů Dlouhý Most s myšlenkou, že by 

rád uspořádal dětskou soutěž, která bude úplně jiná a velmi 

netradiční. V jeden soutěžní den museli účastníci soutěže 

splnit celkem 7 disciplín a každá se nacházela na jiném místě. 

Organizační tým utvořili hasiči z obcí, které jsou součástí Mi-

kroregionu Císařský kámen. Mikroregion celou akci finančně 

podpořil. 

První disciplína začala v Šimonovicích, dále se pokračovalo na 

Dlouhý Most, poté na Záskalí a odtud do Hodkovic nad Mo-

helkou, následoval rychlý přejezd do Rychnova u Jablonce 

nad Nisou. Z Rychnova přijely týmy k nám na Rádlo a posled-

ní disciplína je čekala v Jeřmanicích. 

Soutěž byla připravena pro pětičlenná družstva v kategorii 

přípravka, mladší žáci a starší žáci. Do soutěže se přihlásila 

celkem 4 družstva přípravky, 20 družstev mladších žáků a 12 

družstev starších žáků. Naši obec reprezentovala celkem dvě 

družstva mladší žáků a jedno starších žáků.  

Tento typ soutěže byl pro naše děti velkou novinkou a také 

se jednalo o první soutěž letošní sezóny. Pro některé to byla 

dokonce úplně první soutěž. Se všemi disciplínami a nástra-

hami si velmi dobře poradily. Družstvo starších žáků obsadilo 

třetí místo, jedno družstvo mladších žáků obsadilo úžasné 

druhé místo, a to druhé skončilo na místě osmém, což je 

vzhledem k velké konkurenci skvělý výsledek. 

 

POHÁR CÍSAŘOVA KAMENE 

Ve spolupráci s obcí proběhlo trochu netradičně pálení 

čarodějnic během sobotního podvečera 27. dubna, byť 

tento den připadnul na úterý 30. dubna. V okolí jsme 

nebyli jediní, kdo tuto akcí naplánoval na víkend místo 

všedního dne. Pro děti byla připravena čarodějnická stez-

ka, kde na ně čekalo několik méně i více strašidelných 

postav, ale také hádanka, kterou měli za úkol rozluštit. 

V osm hodin večer pak proběhlo zapálení vatry, kterou 

jsme letos udělali o něco větší než minulý rok. Dřevo na 

stavbu nám zajistila obec a my jsme ji připravili týden 

před akcí. Překrásnou čarodějnici pro nás vytvořili žáci 

pod vedením paní vychovatelky z naší rádelské školy a 

my jim moc děkujeme. Děkujeme také obci za materiální 

a technické zabezpečení celé akce. 

Šárka a Matěj Drešerovi 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 



- 10 - 

 

Naše Rádlo Naše Rádlo 

 

MYSL IVECKÝ SPOLEK ZE LENÉ ÚDOLÍ 

 

Myslivecký spolek Zelené Údolí se může pochlubit 

úspěšným rokem plným zajímavých aktivit a akcí. Jed-

ním z vrcholů v jarním období byla výsadba 6000 ks 

sazenic buku lesního v katastru Rádlo, což bylo důleži-

té opatření pro zachování lesního ekosystému v této 

oblasti. 

To ale nebylo vše. Myslivecký spolek Zelené Údolí se 

také mohl pyšnit rekordním úlovkem 145 ks prasat 

divokých během mysliveckého roku 2023/2024. Tento 

úspěšný odlov divočáků je důkazem úspěšného a od-

povědného mysliveckého hospodaření v této oblasti. 

Kromě toho se spolek také podílel na 

pořádání mysliveckého plesu, zajištění 

občerstvení na masopustu a slavností 

Rádla. Tyto akce nám nejen přinesly 

zábavu a radost, ale také pomohly 

posílit společenství a tradice v naší 

malé obci. 

Další zajímavou aktivitou, kterou spo-

lek pořádal, byly střelecké soutěže, 

které jsou oblíbené jak u zkušených 

střelců, tak u začátečníků. Tyto soutě-

že nejen pomohly zlepšit střelecké 

dovednosti účastníků, ale také přines-

ly dobrodružství a soutěživost do živo-

ta členů spolku. 

Aktuálně se myslivecký spolek Zelené Údolí potýká s 

výzvou v podobě afrického moru prasat, který ohrožuje 

zejména prase divoké a prase domácí. Spolek spolupra-

cuje s odborníky a orgány státní správy na  prevenci 

šíření nemoci. 

Myslivecký spolek Zelené Údolí tak ukázal, že myslivost 

není jen o lovu zvěře, ale i o společenských akcích, 

ochraně přírody a tradicích. Těšíme se na další rok plný 

zajímavých akcí a aktivit. 

Jan Bejdák, myslivecký hospodář  
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Nedílnou součástí naší činnosti je pořádání akcí pro ce-

lou rodinu. Nově jsme 19.11.2023 pro všechny věkové 

kategorie uspořádali Turnaj v pexesu, na kterém se se-

šlo cca 30 „závodníků“. Součástí turnaje byly i vánoční 

dílničky, kde jsme tvořili vánoční ozdoby i další sváteční 

dekorace.   

Začátkem prosince 2023 jsme opět pozvali všechny ma-

lé i větší do areálu fotbalového hřiště na Pekelnou ces-

tu za Mikulášem.  

Další novinkou bylo Sportovní odpoledne pro celou ro-

dinu, kdy toto odpoledne bylo naším dárkem 

k Mezinárodnímu dni dětí.  

Dále jsme se, ať již organizačně nebo formou zajištění 

občerstvení, spolupodíleli na většině dalších akcích po-

řádaných pod hlavičkou obce. Byl to Rádelský advent, 

Masopust, Obecní ples, Rádlo má talenty, Zpívá celé 

Rádlo a akce největší – Rádelské slavnosti.  

Jako poděkování jsme pro „naše“ dobrovolníky zorgani-

zovali nejenom posezení s občerstvením po Výroční 

schůzi, ale i výlet do Děčína, ze kterého si zde můžete 

prohlédnout fotografie. 

Aktuálně již v našich řadách vrcholí přípravy na další 

velkou akci, kterou je již tradiční Pohádkový les.  

Závěrečné poděkování patří nedílné součásti našeho 

spolku, kterým jsou „Rádelské šlapky“. Nejenom, že nás 

skvěle reprezentují po okolí při svých výletech, ale 

v rámci svých možností se i ony podílejí na výše popsa-

ných akcích.  

za TJ Sokol Rádlo Dana Škodová 

T J SOKOL 
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Protože letí nejenom čas, přiletěla začátkem prosince loňského 
roku na Rádlo opět i pekelná inspekce, která obsadila nejenom 
kabiny na hřišti, ale i okolí celého koupaliště. Tam, na osmi sta-
novištích, měly děti možnost plnit úkoly, které jim zadávali sa-

mají své specifické, neopakovatelné kouzlo. Odráží se v 

nich mnohdy nelehký život prostých lidí, a přesto mívají 

často rozpustilý obsah. Sboreček složený z místních ma-

lých i velkých zpěváků sklidil zasloužený potlesk. Na závěr 

popřál pan starosta v roli Krakonoše veršem příjemný 

adventní čas. Dále se vše odehrávalo v tradičním duchu, 

ke kterému již po léta patří velbloud, který všechny do-

provází před budovu obecního úřadu. Tam již byly připra-

veny děti z mateřské školy, které zpěvem koled přispěly 

k pohodové atmosféře adventního setkání. Zbývalo jen 

rozsvítit ozdobený strom a když se rozzářil, advent na 

Rádle mohl začít – s vůní svařáčku, popovídáním s přáteli, 

či zakoupením dárečků pro blízké v rádelském jarmareč-

ku.  

Děkuji všem, kteří se na přípravě této příjemné společen-

ské akce podíleli. 

Eva Rydval 

PEKELNÁ CESTA ZA MIKULÁŠEM—9.12 . 

V ÍTÁNÍ ADVENTU 

KONALO SE 

Štěpán Jiřičný zahrál na 

trubku slavnostní fanfáru a 

tím bylo v sobotu 2. prosin-

ce zahájeno rádelské „Vítání 

adventu“, které tradičně 

začíná v místním kostele 

Nejsvětější Trojice. 

K adventnímu a vánočnímu 

času patří neodmyslitelně 

koledy a nepochybně lze 

říci, že pokladnice těch čes-

kých, je naplněna vrchova-

tě. Přítomní diváci zhlédli 

pásmo krkonošských koled 

a „poudaček“ a přesvědčili 

se o tom, že ty krkonošské 

VÁNOČNÍ KONCERT JANÁČEK 
30. prosinec a tradiční vánoční koncert Janáčka, líbezné tóny Čes-

ké mše vánoční Jakuba Jana Ryby, to už nerozlučně patří k sobě. 

Janáčkovci, pro krásnou atmosféru, která tu vždy panuje, jezdí do 

Rádla moc rádi. Jeden člen sboru své pocity oděl do veršů: 

 

 

 

 

Má vděčnost v srdci Janáček, když v Rádle voní svařáček 
kostelíček známý, milý, mnohokráte jsme tu byli,  
naposledy v roce pěli, radost v duši vždycky měli. 
I dnes přítomnost skvostná, noc vznešeně milostná, 
spřízněné bytosti v společném tónu,  
hudbou jsme spojeni, nechce se domů 
vzájemně se zde klaníme, zpíváním, že dar činíme, 
objímá nás láskou svou, hudba krásou milostnou 
vlévá do nás nadšení, po celoročním zkoušení. 
Jsem moc rád, že jsem tu byl, chvíli s Vámi hezky žil 
 

 Eva Rydval 

motní čerti.  

V závěru celé trasy navštívily děti pekelnou kancelář, kde 
na ně netrpělivě čekal Lucifer se svými pobočníky. A pro-
tože jsou děti na Rádle hodné, po domluvě s Luciferem 
navštívily i vedlejší, „nebeskou“ kancelář, kde na každé 
čekal balíček s nadílkou.  

Za přípravu celé akce, které se zúčastnilo bezmála 100 
dětí, patří velký dík všem čertům, čerticím, čertíkům, ne-
beské delegaci i všem ostatním.  

Za TJ Sokol Dana Škodová 
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TŘ ÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 

PROMÍTÁNÍ DOKUMENTÁRNÍHO FILMU BIOMASAKR 

11. ledna uspořádala Liberecká Sudbury škola ve spolupráci 

s Obcí Rádlo promítání dokumentárního filmu o řepce a 

biopalivech s názvem “Biomasakr”. Promítání se zúčastnil i 

jeden z tvůrců, redaktor Českého rozhlasu Davidem Hamr. 

Celý experiment se odehrával nedaleko – ve Vratislavicích 

nad Nisou. Po filmu následovala čilá diskuse a my mohli 

strávit společně zajímavý večer plný témat k zamyšlení.  

Pavel Branda 

Tříkrálová sbírka je největší charitativní sbírkovou akcí u nás. 

Tu podporuje také herec a režisér Jiří Strach, který o ní hovoří 

takto. Cituji:  

„Milí přátelé, dnes je svátek Třech králů, to jsou ti tři slavní 

mudrcové, kteří obdarovali nevinné a zranitelné božské dítě 

v Betlémě – a možná, že i my máme podobnou moc něco dát, 

přispět někomu, obdarovat někoho, kdo je podobně zranitel-

ný, kdo potřebuje naši blízkost, naše srdce, naši pomoc. Pro-

sím, podpořte spolu se mnou Tříkrálovou sbírku, sbírku Třech 

králů, kterou každoročně pořádá Česká katolická charita…….“ 

Rádelští občané každoročně do této sbírky štědře přispívají. Po 

rozpečetění pokladniček a sečtení příspěvků za přítomnosti 

ředitele Oblastní charity Libereckého kraje a účetní obce, se 

částka vyšplhala až na úctyhodných 35 736 Kč!!! Prostřednictvím OCH LK prostředky obdrží Hospic svaté Zdislavy v Liberci. 

Děkujeme ze srdce nejen těm, kteří přispěli, ale také malým i velkým koledníkům, kteří neúnavně v neděli 7. ledna chodili od 

domu k domu a zpívali: „My tři králové….“ 

Eva Rydval 

PŘEDNÁŠKA VE ST ÍNU PYRAMID 25.1 . 

Lenka a Václav Špillarovi přijali i tentokrát pozvání na besedu a ve čtvrtek 25. 

ledna nás vzali na cestu za poznáním do země faraonů. Cesta začala v Horním 

Egyptě u Asuánské přehrady, vedla po posvátné řece Nil přes prastarý Luxor a 

Karnak až na sever k pyramidám v Gize, do Kahiry a Alexandrie. Oba oblíbení 

cestovatelé opět zaujali poutavým vyprávěním, těšíme se na další setkání. 

Eva Rydval 
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KACHNY NA DAKARU 

RÁDELSKÝ MASOPUST 

V loňském roce se konal první ročník Rádelského masopustu. Protože po této akci byly ohlasy povětšinou kladné, slíbili jsme, 

že to bude akce tradiční. 

V rámci druhého ročníku jsme se proto sešli v sobotu 10.2.2024 u kostela, kde speciální sbor pod vedením Evy Rydval zazpíval 

masopustní písničky. Pak Eva představila tradiční masopustní masky, včetně jejich symboliky. Poté, co starosta obce předal na 

základě všeobecného souhlasu klíč od obce Strakatému, se celý průvod čítající na 300 lidí vydal vesnicí. 

Na jednotlivých stanovištích průvod čekalo nejenom pohoštění, ale i nová, pro tuto příležitost vzniklá kapela Rádlovanka, za 

což jí ještě jednou děkujeme. 

Tak jako loni i letos jsme celou akci zakončili ve vyzdobeném Kulturním domě, kde se o občerstvení postaral TJ Sokol a Mysli-

vecký spolek, program pro děti zajistili Tužíňáci. Pro každého, komu zbyly síly, hrála k tanci i poslechu do ranních hodin kapela 

Čenda Bend. 

I letos patří poděkování všem dobrovolníkům, kteří se podíleli na přípravách celého dne a už nyní se těšíme na sobotu 

8.2.2025, kdy proběhne ročník třetí. 

Petra Šikolová, Dana Škodová 

Dne 7.3. jsme na Rádle na sále kulturního domu přivítali první čes-

kou dámskou posádku v historii Dakarske rally ve složení: Bára Ho-

lická- řidička, Lucie Engová - navigatorka, Tomáš Neruda- konstruk-

tér 2CV a mechanik a povídali si s nimi o Dakar classic, Saúdské 

Arábii, rolích mechanika, dřině při házení písku, závodění a hlavně 

krásných momentech. 

Rally Dakar se zúčastnily v kategorii Dakar classic s historickým 

vozem Citroën 2CV, známým jako "Kachna", která byla před kultur-

ním domem k vidění. Za celou dobu pořádání této rally "Kachna" 

startovala celkem 14x, ale do cíle dojela letos s touto posádkou 

poprvé.  

Lucie Štoková 
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RÁDELSKÉ V ÍTÁNÍ JARA — JARNÍ TVOŘENÍ PRO CELOU RODINU  

UKLIĎME ČESKO—UKLIĎME RÁDLO 

Ukliďme Česko je dobrovolnická úklidová akce, která probíhá na území celé České 

republiky. Jejím cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek.  

Rádlo se tradičně k této úklidové akci přidává a nejinak tomu bylo i letos. Příroda si 

tentokrát přivstala, a proto jsme se pustili do práce již koncem března. I když poča-

sí panovalo již aprílové, dorazilo více než 30 pracantů, a tak nám to šlo pěkně od 

ruky. Kromě uklízení nepořádku jsme také například pohrabali kolem koupaliště. 

Děkujeme všem, kteří přiložili ruku k dílu. 

-LZ-  

Protože k Velikonočním svátkům neodmysli-

telně patří mimo jiné kraslice a pomlázky, 

pod záštitou obce měli na Velký pátek mož-

nost větší i menší navštívit naše jarní tvoření 

a na jednotlivých stanovištích si nejenom 

ozdobit kraslice, uplést pomlázku, ale i vytvo-

řit další drobné jarní dekorace.  

Šikovnými dětmi se naplnily všechny prosto-

ry obecního úřadu. Za pomoci nebo dozoru 

nedocenitelných pomocníků z řad dospěláků 

se vejce dekorovala voskem, ubrousky, tech-

nikou quilling nebo jen vlastní malbou. Tvořili 

jsme také zápichy ze studeného porcelánu, jarní závěsy nebo hmyzí domečky.  

Doprovodný program měla opět na starosti Eva Rydval s dětmi ze školky, o pohádku a písničky pro děti se v prostorech kni-

hovny postaraly „rádelské babičky“, o občerstvení TJ Sokol Rádlo ve spolupráci s dalšími rádelskými maminkami a babičkami, 

které pro všechny připravily slané i sladké dobroty. Protože bez ochotných a šikovných dobrovolníků se žádná takováto akce 

pořádat nedá, tímto jim všem moc děkujeme.  

za TJ Sokol Dana Škodová 

Protože příležitostí, kdy se můžeme potkat, není nikdy dost, pořádal TJ 

Sokol v neděli 26.5.2024 v areálu fotbalového hřiště Sportovní odpoled-

ne. Akce, kde děti na osmi stanovištích plnily různě náročné sportovní 

úkoly, byl naším dárkem k jejich blížícímu se svátku – Mezinárodnímu 

dni dětí. 

Zatím, co děti prověřovaly své schopnosti, mohli rodiče nakupovat na 

Rádelském blešáku, který byl s touto akcí spojen. 

Žádná obdobná akce se neobejde bez předchozí organizace a pomoci 

spousty dobrovolníků, kterým tímto děkujeme. 

Petra Šikolová, Dana Škodová 

SPORTOVNÍ DEN A RÁDELSKÝ BLEŠÁK 
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KONALO SE 

RÁDLO MÁ TALENTY 
Tato přehlídka šikovných dětí se opakuje pravidelně po dvou letech, 
v letošním roce se konala 12. dubna.  
Po celý večer se bylo na co dívat a obdivovat, ať už to byla hra na 
některý hudební nástroj, zpěv, tanec, balet, vystoupení tanečního 
oddělení ZUŠ Jablonec či koncert dětského pěveckého sboru Amici, 
gaudete!.  
Svoji sestavu na koberci a na lavičce předvedla bravurně nejmladší 
účastnice, šestiletá Ella, která se sportovní gymnastice věnuje dru-
hým rokem. 
Závěr velmi vydařeného večera patřil nově vzniklé punkrockové sku-
pině Sorry In Advance. 

Eva Rydval 

Simona Jarolímová,  

tanec 

Pěvecký sbor  

Amici gaudete!  

s Anežkou Šebovou 

Patrik Hotař, klavír 

Jakub Joklík,  

klavír 

Anna Šikolová, Soňa Havlíčková a taneční 
oddělení ZUŠ Jablonec  

Štěpán Jiřičný, trubka 

Daniel Zima, Jan Petrýdes a  
punkrocková kapela Sorry In Advance 
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Adam Hotař, kytara 

Ella Motejlková,  
sportovní gymnastika 

Část sbírky panenek  

Hany Malé 
Anna Pluhařová, klavír 

Justýna Šafránková, klavír 

Lukáš Zima, klavír 

Nikola Jarolímová,  

balet 

Anna Petrýdesová  

a přátelé, zpěv 

Anna Fantyšová a taneční skupina Irské sestry,  

irský step 

Výtvarné práce vystavovaly Adéla Pulkrábková, 

Micheala Filipová, Ester Ondrášková a Rozálie 

Kovářová 
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Z KRONIKY OBCE — 

Žádosti o vlastního faráře 

Obec Rádlo v minulosti patřila k farnosti Rychnov, 
z kroniky se však dozvídáme se o neutuchající snaze rádel-
ských občanů o vlastní faru. Žádostí ze strany obce je zde 
zaznamenáno mnoho po několik desítek let, bohužel se 
stále stejným výsledkem. Nepomohla ani sbírka na finan-
cování této služby, pořízení domku pro faráře, nezafungo-
valo vyhrožování přestoupením na jinou víru ani předání 
žádosti samotnému císaři. Odpovědi byly vždy zamítavé:   

Opakované žádosti jsou zaznamenány v průběhu dalších 
desetiletí. Vlastní farnost na Rádle ale zřízena nikdy neby-
la, nyní patří Rádlo do farního obvodu Jablonec nad Nisou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

V roce 1724, právě před tři sta lety, se začíná psát v kronice 
kapitola o rádelské kapli sv. Trojice, která plnila potřeby 
farníků po více než dvě století.  

Obr. rádelská kaple 

Příběh začíná těmito zápisy: 

Dary Rádelských občanů 

Z kroniky čiší zájem Rádeláků o stavbu svatostánku, která 
byla financována z podstatné části z jejich darů a ani v dalších 
letech podpora mezi občany neslábla. Kronika obsahuje se-
znamy dárců a poskytnutých darů, ale ty by vydaly na samo-
statný článek. Dozvídáme se např. 

Zvony byly bohužel zničeny za 1. světové války. 

Pro představu v této době byla roční mzda dělníka 100–
200 zlatých. 

O RÁDELSKÉ KAPLI 

Obr. bourání kaple v roce 1931 
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Proti náboženství 

V době, kdy obec usilovala o vlastního faráře, se ale našly i názorové proudy, které se stavěly proti církvi a jejímu působení v 
obci. Kronika zaznamenává tyto příběhy včetně zajímavého případu zhanobení sochy sv. Jana u rádelského mlýna, které v té 
době vyvolalo velké pobouření. 

Kronika vypovídá i o dalších osudech kaple, o jejích opravách, ale třeba i o úderu blesku, který na ní napáchal škody. Poslední 

kapitola byla napsána v roce 1931, kdy byla kaple i s věží zbourána a na jejím místě byl podle návrhu architekta Rösslera z 

Jablonce nad Nisou postaven dnešní kostel sv. Trojice. 

 Ze zápisů v  kroniky obce Rádlo zpracovala Lenka Zimová 

Fotografie poskytla Hana Štumpoltová 

Přepis kroniky Barbara Kadlecová 

RÁDELSKÁ POZVÁNKA 
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RÁDELSKÁ POZVÁNKA 


